
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD 
CONVOCATORIA ORDINARIA EXTRAORDINARIA DE 2025 

EJERCICIO DE: GEOGRAFÍA 
TIEMPO DISPONIBLE: 1 hora 30 minutos 

PUNTUACIÓN QUE SE OTORGARÁ A ESTE EJERCICIO: (véanse las distintas partes del examen) 

CONTINÚA AL DORSO 

La prueba consta de 4 apartados cuya puntuación se especifica en cada enunciado: el primero y segundo 
de respuesta única y el tercero y cuarto con posibilidad de elección entre una de las agrupaciones de 
preguntas que se presentan para cada apartado. 

APARTADO 1. DESARROLLO COMPETENCIAL.  
Observe el paisaje representado en la imagen y conteste a las preguntas 1, 2 y 3 (2,5 puntos) 

1. Describe los siguientes componentes del paisaje de la imagen: relieve, usos del suelo, vegetación
y suelo, agua, indicios del clima, edificaciones e infraestructuras (1,7 puntos).

2. Diferencia entre paisajes naturales y paisajes culturales e indique a qué grupo pertenece el paisaje
descrito (0,50 puntos).

3. Clasifica este paisaje dentro de su grupo correspondiente en función de los rasgos dominantes
(0,30 puntos).

APARTADO 2. ESPAÑA, EUROPA Y LA GLOBALIZACIÓN 

Observe el mapa y responda a las siguientes preguntas (2 puntos) 

1. Indica a qué provincia corresponde cada número localizado en el mapa (0,05 por respuesta correcta).

2. Define los términos de Comunidad Autónoma, provincia, municipio y comarca en el contexto actual
español (0,25 puntos por cada definición correcta).MODELO
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APARTADO 3. LA SOSTENIBILIDAD DEL MEDIO FÍSICO DE ESPAÑA 

En relación al relieve y el clima de la Península Ibérica, responda tan solo a una de las siguientes 
agrupaciones de preguntas: 

Agrupación 3.1. Tema corto. Define correctamente el concepto de unidad morfoestructural y describe 
los rasgos fundamentales de la unidad morfoestructural del zócalo hercínico (2,75 puntos). 

En este caso, los criterios de corrección serán los siguientes: 
− Hasta 0,25 puntos si define correctamente el concepto de unidad morfoestructural. 
− Hasta 0,50 puntos si el alumno expone brevemente los rasgos fundamentales de la organización 
del relieve peninsular en la unidad morfoestructurales correspondiente. 
− Hasta 1,5 puntos si describe las características litológicas, formas de relieve estructurales y formas 
de modelado dominantes de la unidad morfoestructural correspondiente 
− Hasta 0,50 puntos si cita ejemplos característicos. 

Agrupación 3.2. Herramienta. Observa el siguiente climograma e interprete su información 
respondiendo a las siguientes preguntas (2,75 puntos): 

 

 

3.2.1. A qué clima representa y enumera sus principales características, citando varios ejemplos. 

3.2.2. Define que es dominio bioclimático, con cual se relaciona el climograma y cuáles son los rasgos 
fundamentales. 

En este caso, los criterios de corrección serán los siguientes: 
− Hasta 0,25 puntos si lo atribuye correctamente al clima correspondiente. 
− Hasta 0,50 puntos si enumera correctamente sus principales características y ubica al menos 
dos ejemplos de localidades. 
− Hasta 0,25 puntos si define correctamente dominio bioclimático. 
− Hasta 1,50 puntos si explica los rasgos fundamentales del dominio bioclimático con el que se 
relaciona y sus principales formaciones vegetales. 
− Hasta 0,25 puntos si cita ubicando correctamente algún ejemplo. 
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APARTADO 4. LA ORDENACIÓN DEL TERRITORIO EN EL ENFOQUE ECOSOCIAL 

En relación con la situación actual de la población española y su ocupación laboral, responda tan 
solo a una de las siguientes agrupaciones de preguntas: 

Agrupación 4.1. Tema corto. La población española actual: estructura (sexo, edad) y su evolución desde 
1960 y problemática actual. 

En este caso, los criterios de corrección serán los siguientes: 
− Hasta 1 punto si describe correctamente los rasgos principales de la estructura por edad y sexo 
de la población actual en el momento actual. 
− Hasta 0,75 puntos si describe su evolución desde 1960. 
− Hasta 1 punto si explica su problemática actual, con más énfasis en la estructura de edad y 
sexo. 

Agrupación 4.2. Herramienta.  

Observa el siguiente mapa que representa localización industrial en España en relación con la 
población activa de este sector y responde a las siguientes cuestiones: 

 

4.2.1. Enumera los principales factores actuales de la distribución de la industria en España, citando un 
ejemplo de provincia para cada intervalo de la leyenda. 

4.2.2. Explica a qué factores previos responde la actual localización de la industria. 

En este caso, los criterios de corrección serán los siguientes: 
− Hasta 0,50 puntos si enumera los factores actuales. 
− Hasta 0,50 puntos si cita un ejemplo de cada provincia. 
− Hasta 1,25 puntos si explica los factores previos de la actual localización de la industria en España. 
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